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Al Sito Web dell’IC 8 Vicenza

All’albo di istituto

Amministrazione trasparente

Vicenza, 7 Marzo 2024

Oggetto: avviso selezione di esperti interni di particolare e comprovata
specializzazione per incarico di esperti e tutor per la progettazione e realizzazione
di percorsi didattici, formativi e di orientamento per studentesse e studenti e
docenti finalizzati a promuovere l’integrazione, all’interno dei curricula di tutti i
cicli scolastici, di attività, metodologie e contenuti volti a sviluppare le competenze
STEM, digitali e di innovazione, PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA
MISSIONE 4: ISTRUZIONE E RICERCA Componente 1 – Potenziamento dell’offerta
dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università Investimento 3.1: Nuove
competenze e nuovi linguaggi

Piano Nazionale Di Ripresa e Resilienza finanziato dall’Unione Europea Next Generation EU -
MISSIONE 4: ISTRUZIONE E RICERCA Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei
servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università Investimento 3.1: Nuove competenze e
nuovi linguaggi
Azione di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche – D.M. 65 del 12 aprile
2023
Titolo del progetto: “From present to future”
Codice Progetto: M4C1I3.1-2023-1143
CUP: H34D23003590006

IL Dirigente scolastico

Visti il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440 e ss.mm.ii., concernente l’amministrazione del
Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D.
23 maggio 1924, n. 827 e ss.mm.ii.;
Vista la legge 7 agosto 1990, n. 241, “Norme in materia di procedimento amministrativo e di
diritto di accesso ai documenti amministrativi”;
Vista la Legge 15 marzo 1997, n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di
funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per
la semplificazione amministrativa",
Visto il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;
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Visto il D.Lgs 30 marzo 2001, n. 165 e ss.mm.ii. recante “Norme generali sull’ordinamento
del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche”;
Vista la legge 13 luglio 2015, n. 107, recante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e
formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti”;
Visto il decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recante il Codice dei contratti pubblici;
Visto il regolamento di Contabilità di cui al DI n. 129 del 28/08/2018, pubblicato in G.U.
Serie Generale n. 267 del 16 novembre 2018, concernente “Regolamento recante istruzioni
generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi
dell’articolo 1, comma 143 della legge 13 luglio 2015, n. 107”;
il Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR), la cui valutazione positiva è stata approvata
con Decisione del Consiglio ECOFIN del 13 luglio 2021 e notificata all’Italia dal Segretariato
generale del Consiglio con nota LT161/21, del 14 luglio 2021 e, in particolare, la Missione 4 –
Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli
asili nido alle Università – Investimento 1.3 “Piano per le infrastrutture per lo sport nelle
scuole”;
Visto il regolamento UE 2020/852 e, in particolare, l’articolo 17 che definisce gli
obiettivi ambientali, tra cui il principio di non arrecare un danno significativo (DNSH, “Do no
significant harm”), e la Comunicazione della Commissione UE 2021/C 58/01, recante
“Orientamenti tecnici sull’applicazione del principio «non arrecare un danno significativo» a
norma del regolamento sul dispositivo per la ripresa e la resilienza”;
Visti i regolamenti (UE) 12 febbraio 2021, n. 2021/241 (che istituisce il dispositivo per
la ripresa e la resilienza), 2021/1060 e i regolamenti delegati 2021/2105 e 2021/2106
Vista la circolare del 30 dicembre 2021, n. 32, del Ministero dell’economia e delle
finanze – Dipartimento della Ragioneria generale dello Stato, avente ad oggetto “Piano
Nazionale di Ripresa e Resilienza – Guida operativa per il rispetto del principio di non arrecare
danno significativo all’ambiente (DNSH)”;
Vista la linea di investimento 3.1 “Nuove competenze e nuovi linguaggi” della Missione
4 “Istruzione e ricerca” – Componente 1 “potenziamento dell’offerta dei servizi dell’istruzione:
dagli asili nido all’Università” – del PNRR, finanziato dall’Unione Europea – Next Generation UE,
a titolarità del Ministero dell’istruzione e del merito;
Considerato che il PNRR, nell’ambito della citata Missione 4 che il PNRR, nell’ambito della
citata Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1, relativamente al predetto
investimento, prevede, tra le altre cose, che “la misura mira a promuovere l’integrazione,
all’interno dei curricula di tutti i cicli scolastici, di attività, metodologie e contenuti volti a
sviluppare le competenze STEM, digitali e di innovazione, con particolare riguardo verso le pari
opportunità”;
Visto il Decreto del Ministero dell’Istruzione n. 65 del 12.04.2023 recante “Riparto delle
risorse alle istituzioni scolastiche in attuazione della linea di investimento 3.1 “Nuove
competenze e nuovi linguaggi” nell’ambito della Missione 4 – Istruzione e Ricerca –
Componente 1 – “Potenziamento dell’offerta dei servizi all’istruzione: dagli asili nido
all’Università” del Piano nazionale di ripresa e resilienza finanziato dall’Unione europea – Next
Generation EU;
VISTO l’Allegato 2 - Riparto delle risorse alle istituzioni scolastiche in attuazione della linea di
investimento 3.1 “Nuove competenze e nuovi linguaggi” nell’ambito della Missione 4 –
Componente 1 – del PNRR;
CONSIDERATO che a questa Istituzione Scolastica è stata assegnata la somma di €
111.832,85
VISTA la nota prot. n. 132935 del 15 novembre 2023 con la quale il Ministro dell’Istruzione e
del Merito ha diramato le Istruzioni operative per l’attuazione delle azioni relative al Piano
Nazionale di Ripresa e Resilienza Missione 4: Istruzione e Ricerca Componente 1 –
Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università Investimento
3.1: Nuove competenze e nuovi linguaggi Azioni di potenziamento delle competenze STEM e
multilinguistiche, di cui al citato D.M. 12 aprile 2023, n. 65;
VISTO il progetto presentato in data 07/02/2024 riaperto per integrazioni dall’unità di
missione e ripresentato in data 13/02/2024 con codice inoltro 31111.2;
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PRESO ATTO che per l’intervento 3.1 Next Generation EU - Nuove competenze e nuovi
linguaggi Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche, di cui al D.M. 12
aprile 2023, n. 65, è stato generato il CUP: H34D23003590006 ed inserito in piattaforma
Futura;
VISTO l’atto di concessione ns. prot. n° 1092 del 27 febbraio 2024 che costituisce formale
autorizzazione all’avvio del progetto e contestuale autorizzazione alla spesa;
VISTO il Programma Annuale e.f. 2024 approvato dal Consiglio di Istituto con delibera n.69
del 07/02/2024;
Vista la delibera di approvazione e attuazione del progetto da parte del Collegio Docenti del
21/02/2024 e del Consiglio di Istituto n.73 del 26/02/2024;
Visto Il decreto di assunzione in bilancio del progetto Stem e lingue – Codice identificativo del
progetto: M4C1I3.1-2023-1143-P-31111, CUP:H34D23003590006 nell’aggregato A03/1 prot.
n. 1092 del 29/02/2024;
Vista la necessità di individuare docenti esperti e tutor per la realizzazione delle azioni relative
ai Percorsi per il potenziamento delle competenze STEM e linguistiche degli studenti, nonché
per l’attività tecnica del gruppo di lavoro per l’orientamento e il tutoraggio per le STEM e il
multilinguismo;

EMANA
IL SEGUENTE AVVISO INTERNO
PER LA SELEZIONE, PER TITOLI COMPARATIVI:

● di n. 37 docenti esperti STEM da impiegare in altrettanti percorsi di formazione da 10 ore
ciascuno per il potenziamento delle competenze STEM degli studenti;

● di n. 14 docenti esperti di lingua inglese da impiegare in altrettanti percorsi di formazione da
ore come da tabella sottostante, per il potenziamento delle competenze di lingua inglese
degli studenti e dei docenti;

● n. 47 tutor che coadiuvano i docenti esperti STEM e Lingue

Il progetto si svolgerà nel corso degli anni scolastici 2023/2024 e 2024/2025, secondo il
calendario allegato, la cui accettazione costituisce formale impegno da parte del/dei
candidato/i al fine dell’ottenimento dell’incarico.

Art. 1 – Oggetto dell’incarico
Il presente avviso di selezione è diretto al conferimento dei seguenti incarichi.

STEM - Linea A

Ordine di scuola e
tipologia di
percorso

n. corsi di
10h

Modalità di
svolgimento
delle attività

Compenso orario
(L.S.)

Periodo di
svolgimento

Infanzia
Stem e/o robotica
con attenzione agli
aspetti
emotivo-motivazionali

2
IN PRESENZA IN
ORARIO
CURRICULARE

dalle 9:00 alle
15.30

€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

giugno 2024

Infanzia
API - Coding
Unplugged e avvio alle
Bee Bot

2
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

giugno 2024

Primaria
5^
STEM per lo sviluppo
sostenibile

6
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

da maggio
2024
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IN PRESENZA IN
ORARIO
CURRICULARE

dalle 8:00 alle
16:00

Primaria
3^
Stem e/o robotica

5
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

da
marzo/aprile
2024

Primaria
2^
Stem e/o robotica
con attenzione agli
aspetti
emotivo-motivazionali

6
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Primaria
3^
Stem e/o robotica

5 IN PRESENZA IN
ORARIO
CURRICULARE

dalle 8:00 alle
16:00

€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Primaria
5^
STEM per lo sviluppo
sostenibile

6
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria classi 2^
Gruppo misto max 15
alunni
Area biologica

1
IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULA
RE

dalle 14:00 alle
18:00

€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria
Gruppi misti max 24
alunni
Area logico
matematica

1
€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria
Gruppi misti max 16
alunni
Robotica

3

IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULA
RE

dalle 14:00 alle
18:00

€ 79,00/h esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

MULTILINGUISMO - Linea A

Ordine di scuola e
tipologia di
percorso

n. corsi Modalità di
svolgimento delle
attività

Compenso
orario (L.S.)

Periodo di
svolgimento

Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese
A2 Key (KET)
B1 Preliminary (PET)

1 di 10 h IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

marzo-aprile-
maggio 2024

Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese
B1 Preliminary (PET)

1 di 10 h IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25
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Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese A2
Flyers (YLE Flyers)

2 di 10h IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese
A2 Key (KET)

2 di 20 IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese
A2 Key (KET)

3 di 20 IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

Secondaria
Corsi e
Certificazione
linguistica inglese
B1 Preliminary (PET)

1 di 20 IN PRESENZA IN
ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 14:00 alle 18:00

€ 79,00/h
esperto
e
€ 34,00/h tutor

a.s. 24-25

MULTILINGUISMO - Linea B

Ordine di scuola e
tipologia di
percorso*

n. corsi
di 35 ore

Modalità di
svolgimento delle
attività

Compenso
orario (L.S.)

Periodo di
svolgimento

Potenziamento della
lingua Inglese
Liv B1
min. n. 5 docenti

1

MODALITA’ A DISTANZA
IN ORARIO
EXTRACURRICULARE

dalle 16.30

122 €/h
formatore

da marzo
2024 a
maggio 2025

Potenziamento della
lingua Inglese
Liv B2
min. n. 5 docenti

1

Potenziamento della
lingua Inglese
Liv C1
min. n. 5 docenti

1

Metodologia
CLIL
min. n. 5 docenti

1

*In caso di mancato raggiungimento del n. minimo di partecipanti previsto dal Dm
65/23 il corso non verrà attivato ma si potrà sostituire con uno sdoppiamento di un
corso particolarmente richiesto (sempre di multilinguismo Linea B) anche
discostandosi di un massimo di 10 ore da quanto previsto.

COMPITI ESPERTO STEM e LINGUE
- svolgere l’incarico secondo il calendario presentato dall'Istituzione Scolastica;
- inserire in piattaforma nella sezione di propria competenza tutto ciò che riguarda l’attività del
corso di formazione, compresa la rilevazione delle assenze;
- segnalare in tempo reale al Gruppo di Lavoro se il numero dei partecipanti scende oltre il
minimo o lo standard previsto;
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- predisporre le lezioni ed elaborare e laddove opportuno fornire agli studenti dispense sugli
argomenti trattati e/o schede di lavoro, materiale di approfondimento e quant’altro attinente
alle finalità didattiche del singolo percorso formativo;
- predisporre le verifiche previste e la valutazione periodica del percorso formativo fornendo ai
coordinatori di classe tutti gli elementi utili alla documentazione da produrre nelle varie fasi del
percorso formativo;
- curare la tenuta dei registri per le parti di propria competenza;
- consegnare al termine del percorso il materiale elaborato (programmi didattici consuntivi,
test effettuati, risultati), nonché una relazione finale sull’attività;
- utilizzare pratiche d’insegnamento innovative e coinvolgenti, sostenute dalla ricerca e
dall’implementazione di metodologie didattiche inclusive da trasferire nella gestione didattica
quotidiana;
- favorire la ricaduta nel curricolo scolastico delle abilità e competenze acquisite;
- incoraggiare la partecipazione consapevole e condivisa;
- distribuire e raccogliere eventuali questionari rivolti ai partecipanti;
- consegnare il programma svolto, materiale prodotto (slide, presentazioni multimediali delle
lezioni, esercitazioni), le verifiche effettuate, i risultati delle valutazioni effettuate ed una
relazione finale sulle attività svolte, sulla partecipazione dei corsisti e sui livelli raggiunti.

ESPERTO STEM LINEA A e B
Come da Istruzioni operative pubblicate dal MIM “i percorsi sono tenuti da almeno un
formatore esperto in possesso di competenze documentate sulle discipline STEM e sulle
tematiche del percorso, coadiuvato da un tutor”.
Pertanto per la figura di “esperto” si richiede il possesso dei seguenti titoli:

● laurea in scienze biologiche, biotecnologie, scienze naturali, scienze ambientali,
chimica, matematica o equiparate;

● essere docente da almeno 3 anni per l’ordine di scuola per il quale si intende far
richiesta o avere comprovata esperienza formativa (collaborazioni con Università
o enti formativi)

ESPERTO MULTILINGUISMO LINEA A e B

Come da Istruzioni operative pubblicate dal MIM “i percorsi (...)sono tenuti da almeno
un formatore esperto madrelingua o comunque in possesso di un livello di conoscenza e
certificazione linguistica pari almeno a C1, coadiuvato da un tutor”.

La mancata accettazione o inosservanza del calendario comporterà l’immediata
decadenza dell’incarico eventualmente già conferito.

Relativamente ai laboratori STEM e LINGUE, un singolo esperto potrà partecipare a più
percorsi. In questa eventualità dovrà indicare, nella domanda di partecipazione a quanti
e quali laboratori intende partecipare. Si ricorda che non sarà possibile variare il proprio
orario di servizio per svolgere l’incarico di esperto e che le attività dovranno essere
svolte in orario aggiuntivo rispetto al proprio orario.

TUTOR
- svolgere l’incarico secondo il calendario concordato con l'Istituzione Scolastica.
- non bisogna essere impegnati in attività lavorative nelle fasce orarie previste dalla tabella.
- partecipare agli incontri propedeutici alla realizzazione delle attività;
- supportare l’attività degli esperti durante l’attività formativa;
- curare il monitoraggio del corso;
- gestire la rilevazione presenze ai corsi;
- inserire in Piattaforma Futura i dati richiesti e le presenze;
- relazionare circa le proprie attività;
- distribuire e raccogliere eventuali questionari di gradimento;
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- segnalare in tempo reale, al Dirigente Scolastico, se il numero dei partecipanti scende oltre il
minimo o lo standard previsto.I percorsi sono tenuti da almeno un formatore esperto in
possesso di competenze documentate sulla metodologia CLIL.

Un singolo tutor potrà partecipare a più percorsi. In questa eventualità dovrà indicare, nella
domanda di partecipazione a quanti e quali percorsi intende partecipare. Si ricorda che non
sarà possibile variare il proprio orario di servizio per svolgere l’incarico di tutor e che le attività
dovranno essere svolte in orario aggiuntivo rispetto al proprio orario.

Art. 2 – Destinatari
Il presente avviso è destinato al personale in servizio presso questo istituto (personale
interno).

Articolo 3 – Criteri di selezione
Ai fini della partecipazione alla procedura di selezione in oggetto saranno valutati i titoli che
seguono, come autodichiarati nell’Allegato 3

ESPERTI STEM
Descrizione Punti

TITOLI
Laurea specialistica/magistrale in ambito coerente con
l’area di riferimento (vedi indicazioni art.1 del presente
bando)

Punti 5 per votazione fino a 80
Punti 6 per votazione da 81 a 95
Punti 7 per votazione da 96 a 110
Punti 10 per votazione 110 e lode

Specializzazione post-laurea specifica o master annuale
o dottorato di ricerca o corsi di
perfezionamento coerenti con l’area di riferimento

Punti 1 per ciascun titolo, fino ad
un massimo di 6 titoli valutabili

ESPERIENZE PROFESSIONALI
Pregresse esperienze didattiche come formatore in
ambito scolastico sulle tematiche inerenti l’avviso

Punti 1 ogni 10 ore di attività, fino
ad un massimo di 20 punti

Pregresse esperienze didattiche come formatore in
ambito scolastico su tematiche non inerenti l’avviso

Punti 0,5 ogni 10 ore di attività, fino
ad un Massimo di 10 punti

Esperienza di docenza nell’amministrazione
scolastica in progetti PON FESR e FSE

Punti 0,5 per ogni esperienza, fino
ad un massimo di 6 esperienze

Certificazioni informatiche e/o certificazioni
attestate nell’ambito delle aree tematiche inerenti il
progetto

Punti 1 per ogni certificazione, fino
ad un massimo di n. 6 certificazioni

Punteggio massimo 55 punti

ESPERTO LINGUE
Requisito d’accesso necessario: Certificazione riconosciuta dal MIM livello C1 Lingua
Inglese (per corsi fino a B1) e livello C2 (corsi B2 e oltre)
Descrizione Punti

TITOLI
Laurea specialistica/magistrale in Lingue e Letterature
straniere o analoghi e equipollenti

Punti 5 per votazione fino a 80 Punti
6 per votazione da 81 a 95
Punti 7 per votazione da 96 a 110
Punti 10 per votazione 110 e lode
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Specializzazione post-laurea specifica o master annuale
o dottorato di ricerca o corsi di
perfezionamento coerenti con l’area di riferimento

cun titolo, fino ad un massimo di 6
titoli valutabili

ESPERIENZE PROFESSIONALI
Pregresse esperienze didattiche come formatore in
ambito scolastico sulle tematiche inerenti l’avviso

Punti 1 ogni 10 ore di attività, fino
ad un massimo di 20 punti

Pregresse esperienze didattiche come formatore in
ambito scolastico su tematiche non inerenti l’avviso

Punti 0,5 ogni 10 ore di attività, fino
ad un Massimo di 10 punti

Esperienza di docenza nell’amministrazione
scolastica in progetti PON FESR e FSE

Punti 0,5 per ogni esperienza, fino
ad un massimo di 6 esperienze

Certificazioni linguistiche attestate nell’ambito delle
aree tematiche inerenti il progetto.

Punti 1 per ogni certificazione, fino
ad un Massimo di n. 6 certificazioni
Punteggio massimo 55 punti

TUTOR
Non bisogna essere impegnati in attività lavorative nelle fasce orarie previste dalla tabella.
Descrizione Punti
TITOLI
Laurea specialistica/magistrale Punti 5 per votazione fino a 80

Punti 6 per votazione da 81 a 95
Punti 7 per votazione da 96 a 110
Punti 10 per votazione 110 e lode

Specializzazione post-laurea specifica o
master annuale o dottorato di ricerca o corsi
di perfezionamento coerenti con l’area di
riferimento

Punti 1 fino ad un massimo di 6 titoli
valutabili

ESPERIENZE PROFESSIONALI
Esperienza di tutor svolte all’interno
dell’Amministrazione Scolastica sulle
tematiche inerenti l’avviso

Punti 2 per ogni anno scolastico, fino ad un
massimo di 12 punti

Incarichi di tutor svolte all’interno
dell’Amministrazione Scolastica su tematiche
non inerenti l’avviso

punti 1 per ogni anno scolastico, fino a un
massimo di 5 punti

Esperienza di tutor svolte all’interno
dell’Amministrazione Scolastica nei progetti
PON, FSE, FSER

Punti 3 per ogni anno scolastico, fino a un
massimo di 12 punti

Punteggio massimo 45 punti

Articolo 4 – Durata dell’incarico
L’attività oggetto dell’incarico avrà la durata massima fino al mese di maggio 2025.
L'eventuale differimento del termine di conclusione dell'incarico originario è consentito, in via
eccezionale, al solo fine di completare il progetto e per ritardi non imputabili al collaboratore,
ferma restando la misura del compenso pattuito in sede di affidamento dell'incarico, nonché il
rispetto delle tempistiche previste dalla normativa nazionale e comunitaria di riferimento

Articolo 5 – Corrispettivo e modalità di remunerazione
La prestazione professionale svolta dai docenti tutor ed esperti graverà sui COSTI DIRETTI per
lo specifico percorso formativo secondo la seguente indicazione:
Esperto STEM: € 79,00 orari lordo stato, per un ammontare complessivo pari a € 790,00 per
ciascun progetto;
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Esperto Lingue; € 79,00 lordo stato, per un ammontare complessivo pari a € 790,00 per
ciascun progetto;
Tutor STEM: € 34,00 orari lordo stato per un ammontare complessivo pari a € 340,00 per
ciascun progetto;
Tutor Lingue: € 34,00 orari lordo stato per un ammontare complessivo pari a € 340,00 per
ciascun progetto;
Sui compensi, da corrispondere in proporzione alle ore effettivamente svolte e rilevate
(attraverso time sheet o sistemi elettronici), saranno applicate le ritenute assistenziali e fiscali
nella misura prevista dalle vigenti disposizioni di legge.
Tutti i pagamenti avverranno a seguito di verifica, operata dall’Istituzione Scolastica, in merito
alle attività effettivamente svolte e al rispetto dei target richiesti.
Parimenti, la liquidazione avverrà dietro effettiva disponibilità dei fondi da parte del MIM,
secondo quanto riscontrato dal gruppo di lavoro PNRR, nel rispetto di quanto indicato secondo
le singole linee del progetto.

Articolo 6 – Modalità e termini di presentazione delle candidature
Gli interessati dovranno far pervenire la propria candidatura, a pena di esclusione, entro e non
oltre le ore 10:00 del giorno giovedì 14 marzo 2024 a mezzo pec all’indirizzo
VIIC86600N@pec.istruzione.it.
La domanda di partecipazione, debitamente sottoscritta, da predisporre sulla base dell’Allegato
1, deve essere corredata da:
- allegato 2 debitamente compilato e sottoscritto;
- allegato 3 debitamente compilato e sottoscritto;
- il curriculum vitae del candidato in formato europeo debitamente sottoscritto ed
evidenziato nelle parti che interessano la valutazione;
- fotocopia del documento di identità in corso di validità.
Non verranno prese in considerazione le candidature pervenute oltre il termine sopra indicato,
nonché quelle prive di sottoscrizione e/o dei documenti richiesti.
L’Istituzione scolastica si riserva la facoltà di richiedere integrazioni rispetto alla
documentazione presentata dai candidati e di procedere ad idonei controlli circa la veridicità
del contenuto delle dichiarazioni sostitutive.

Articolo 7 - Valutazione delle domande
Le istanze saranno valutate da un'apposita commissione nominata dal Dirigente Scolastico
successivamente alla scadenza prevista dal presente avviso.
Nel caso di parità di punteggio tra candidati interni verrà selezionato il candidato più giovane di
età. In caso di ulteriore parità si procederà per sorteggio.
La pubblicazione delle graduatorie ha valore di notifica agli interessati che, nel caso ne
ravvisino gli estremi, potranno produrre reclamo entro gg. 7 dalla pubblicazione.
In caso di reclamo, il Dirigente Scolastico esaminerà le istanze ed apporterà le eventuali
modifiche in fase di pubblicazione della graduatoria definitiva.
La graduatoria provvisoria sarà pubblicata sul sito web della Scuola.
Trascorso il termine di 7 giorni, si procederà alla pubblicazione della graduatoria definitiva e
all’individuazione dei soggetti cui verrà attribuito l’incarico.

Articolo 8 – Modalità di svolgimento della procedura di selezione e Controlli
La presente procedura è espletata in conformità ai principi di trasparenza, pubblicità, parità di
trattamento, buon andamento, economicità, efficacia e tempestività dell’azione amministrativa.
Nello svolgimento della selezione, l’Istituzione scolastica procede all’attribuzione
dell’incarico/degli incarichi attraverso l’iter descritto nei seguenti punti:
i. ricognizione del personale interno all’Istituzione e/o ricorso alle collaborazioni plurime,
mediante affidamento dell’incarico ad una risorsa di altra Istituzione scolastica. Ciò avviene in
conformità con quanto previsto dall’art. 35 del CCNL Comparto Scuola del 29 novembre 2007,
per la realizzazione da parte dei docenti di specifiche attività progettuali per le quali sono
richieste particolari competenze professionali, ovvero ai sensi dell’art. 57 del suddetto CCNL,
per le attività svolte dal personale ATA;
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ii. ove non sussistano professionalità interne di cui al punto sub i), conferimento dell’incarico
docenti di altre istituzioni.

L’Istituto si riserva di effettuare i controlli ex art. 71 D.P.R. 445/2000, sulla veridicità delle
dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 rese nella proposizione della candidatura
anche con richiesta all’interessato della relativa documentazione comprovante quanto
dichiarato. Fermo restando quanto previsto dalle norme penali in caso di dichiarazione
mendace, l’accertata non veridicità di quanto dichiarato dal candidato comporta l’immediata
interruzione del rapporto con l’Istituto.

Articolo 9 - Responsabile del procedimento
Ai sensi di quanto disposto dall’art. 5 della legge 7 Agosto 1990, n. 241, il responsabile del
procedimento nella presente selezione è il Dirigente Scolastico Catia Coccarielli

Articolo 10 - Trattamento dei dati personali
1. Con riferimento al trattamento di dati personali, ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE)
2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 e del d.lgs. 30 giugno
2003,
n. 196, si forniscono le seguenti informazioni:
Titolare del trattamento dei dati
Titolare del trattamento dei dati è l’Istituzione scolastica IC Vicenza 8, con sede in Via G.
pascoli, 16, alla quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti degli interessati, scrivendo
all’indirizzo PEC VIIC86600N@pec.istruzione.it 
Responsabile della protezione dei dati
Il responsabile della protezione dei dati è il Dott. Federico Croso, contattabile all’indirizzo
email: dpo@gdprscuola.it.
Base giuridica del trattamento
Esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è
investito il titolare del trattamento, ai sensi dell’art. 6, lett. e), del Regolamento (UE) 2016/679
e dall’art. 2-ter del d.lgs. n. 196/2003.
Tipi di dati trattati e finalità del trattamento
I dati personali (a titolo esemplificativo, nome, cognome, data di nascita, codice fiscale), forniti
dai Partecipanti al presente Avviso, o comunque acquisiti a tal fine, sono raccolti e conservati
per le finalità connesse all'Avviso stesso e ai soli fini dell’espletamento di tutte le fasi della
procedura per la selezione di incarichi individuali.
Obbligo di conferimento dei dati
Il conferimento di tali dati è obbligatorio, pena l'impossibilità di dare corso alla domanda di
partecipazione.
Modalità del trattamento
Il trattamento dei dati personali è realizzato, con modalità prevalentemente informatiche e
telematiche, mediante operazioni di raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione,
consultazione, estrazione, utilizzo, comunicazione, diffusione (ove prevista) nonché
cancellazione e distruzione dei dati.
Destinatari del trattamento
Il trattamento dei dati è svolto dai soggetti autorizzati di questo Istituto scolastico, che agisce
sulla base di specifiche istruzioni fornite in ordine a finalità e modalità del trattamento
medesimo.
Conservazione dei Dati
I dati saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il conseguimento delle finalità
per le quali sono raccolti o successivamente trattati conformemente a quanto previsto dagli
obblighi di legge.
Diritti degli interessati
Gli interessati hanno il diritto di ottenere dall’Istituzione scolastica, nei casi previsti, l'accesso
ai propri dati personali, la rettifica, la portabilità o la cancellazione degli stessi, la limitazione
del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del Regolamento (UE)
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2016/679), presentando istanza all’Istituzione scolastica, Titolare del trattamento, agli indirizzi
sopra indicati.
Diritto di reclamo
Gli interessati che ritengono che il trattamento dei dati personali a loro riferiti avvenga in
violazione di quanto previsto dal Regolamento (UE) 2016/679 hanno il diritto di proporre
reclamo al Garante per la protezione dei dati personali, come previsto dall’art. 77 del
Regolamento stesso, o di adire le vie legali nelle opportune sedi giudiziarie, ai sensi dell'art. 79
del Regolamento medesimo.
Trasferimento dei dati personali in Paesi terzi
I dati personali non saranno trasferiti verso paesi terzi o organizzazioni internazionali.
Processo decisionale automatizzato
Il titolare non adotta alcun processo decisionale automatizzato compresa la profilazione di cui
all’art. 22, paragrafi 1 e 4 del Regolamento (UE) 2016/679.
Articolo 11 – Responsabile del procedimento
Ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241, il Responsabile del procedimento per la presente
procedura è il Dirigente scolastico Coccarielli Catia

Articolo 12 – Pubblicizzazione della procedura di selezione
Il presente Avviso è pubblicato sull’albo on line dell’Istituzione scolastica, nonché sulla sezione
Amministrazione Trasparente del sito istituzionale.

Articolo 13 – Rinvio all’art. 53 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165
1. Con riferimento agli incarichi conferiti ai dipendenti pubblici, si applicano le previsioni di cui
all’art. 53 del d.lgs. n. 165/2001.

Articolo 14 – Norme di rinvio
Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso, si rinvia al d.lgs. n. 165/2001, al
codice civile e alle altre norme vigenti.

Sono allegati al presente avviso di gara i seguenti documenti:
ALLEGATO 1) “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE”
ALLEGATO 2) “DICHIARAZIONE DI INCOMPATIBILITÀ"
ALLEGATO 3) “SCHEMA CORSI”

Il Dirigente scolastico
Catia Coccarielli

(Firma digitale ai sensi D.Lgs 82/2005 e ss.ii.mm.)
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